

Oñinas y Talleres Sagasta 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICIÓN DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8682
Lunes 2 de Noviembre 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

¡Viva la República!

Nuestra gloriosa Aviación realiza nuevas proezas Se lucha intensamente, con resultados satisfactorios para las fuerzas leales

Rusia y España

EN EL MONUMENTAL MODERNO

Carta de las tabaqueras soviéticas de la fábrica "Ducalt" a las tabaqueras de Alicante

Ayer se verificó un gran mitin organizado por la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T.

"Nosotras os ayudaremos con alegría - dicen porque vivimos en un país feliz"

Queridas hermanas: Ante la lucha que en ese pueblo heroico sostienen vuestros padres, maridos y vosotras mismas, que, con las armas en la mano, defendeis vuestra independencia y vuestra libertad contra los atentados de los abominables perros fascistas, toda la Humanidad avanzada está indignada contra la vileza de los sublevados, apoyados por los alemanes, italianos y portugueses.

Más que nadie estamos indignados nosotros, los trabajadores del país de los Soviets, porque sabemos por propia experiencia las barbaridades y crímenes de esta hez capitalista del mundo. Con todas nuestras fuerzas odiamos al capitalismo, al fascismo engrandado por él. Es enormemente grande nuestro amor hacia vosotras, nuestra admiración por vuestra lucha heroica; esta es la verdadera no intervención en los asuntos españoles.

Queridas hermanas: Las trabajadoras de la fábrica tabacalera de Moscú queremos establecer con vosotras una correspondencia sistemática. Escribidnos de vuestra vida personal, de vuestros hijos, de todo lo que os afecta, agita y os alegra. Escribid mandando vuestras fotografías. Nosotras, por nuestra parte, os escribiremos. Si algo os hace falta, comunicadnoslo; nosotras con gran alegría os ayudaremos. Escribidnos. Vosotras sabéis que nosotras no nos apartamos de prestaros toda ayuda, porque vivimos en un país feliz, porque vivimos holgadamente.

Escribidnos a la siguiente dirección: Fabrica de Tabacos «Ducalt». Moscú (U. R. S. S.)
¡Viva la España libre!
En nombre de 2.000 obreras».

Ayer mañana se celebró en el amplio local del Monumental Salón Moderno un importante comicio de orientación marxista, organizado por la Federación Local de Sindicatos de la Unión General de Trabajadores.

En este grandioso mitin hicieron uso de la palabra los compañeros José Sánchez por las Juventudes Socialistas Unificadas, Francisco Domenech por la Unión General de Trabajadores, Luis Deltell por el Partido Socialista y Antonio Guardiola por el Partido Comunista.

Ocupaba la presidencia del acto, por la Ejecutiva de la Federación Local de Sindicatos U. G. T. el compañero Luis Caballero.

Desde mucho antes de la hora anunciada, el cine se hallaba abarrotado de gente que acudió a oír las autorizadas palabras de los compañeros.

Los palcos se hallaban ocupados por las representaciones de los distintos sindicatos y partidos políticos del Frente Popular.

En el escenario ocupando un lugar preeminente se hallaba colocado un retrato de Lenin. Al fondo del escenario sobre la pared, varios carteles de propaganda antifascista.

Comienza el acto haciendo uso de la palabra el compañero **LUIS CABALLERO**

Trabajadores alicantinos, la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. teniendo necesidad en estos momentos de ponerse en contacto con la opinión para orientar su vida y también a las masas sobre la obligación en que se encuentra la U. G. T. en estos instantes tan críticos en que se debate la Libertad y la Justicia se ha creído en la necesidad de organizar este comicio.

Hemos venido a vosotros sin necesidad de rodearnos de figuras forasteras, ya que en nuestras organizaciones tenemos elementos infinitamente facultados para decir a la opinión pública cual ha de ser su puesto de combate en los dramáticos momentos en que vivimos.

En España se debate un problema no solo de importancia nacional, sino que afecta a todas las democracias del mundo, y sería fatal para los proletarios no tener una línea de conducta segura que le lleve al triunfo.

Nuestros hermanos se batieron heroicamente en las trincheras abandonando sus familiares, sus hogares. Se han lanzado a los campos de batalla, demostrando que en España hay una clase trabajadora fuerte que mirar sonriente hacia una feliz alborada de fraternidad.

Ese miliciano lucha por un mundo mejor para nosotros, nos defiende a nosotros sin miras egoístas, para, todos y hemos de evitar que estos espectáculos ocurran. (Aplausos).

Hemos de ofrecer todas nuestras fuerzas por nuestra propia conservación, y porque esta lucha no es de bandos, ya que nuestros enemigos han perdido toda categoría humana. Combatimos contra traidores que impotentes de luchar contra las fuerzas leales envían sus aviones llenos de criminal sadismo y lanzan sus bombas sobre las ciudades indefensas causando víctimas entre los niños y mujeres.

Contra esas gentes antipatriotas luchamos. Por ello quien sienta amor por su país ha de combatir a nuestro lado contra el fascismo, ya que se lucha por una España feliz y libre. (Aplausos).

Es por eso por lo que las Juventudes combaten a los que son neutrales por que no se puede ser y no es justo. Sigue diciendo que los hombres útiles deben ir al frente, y en la retaguardia quedar las mujeres y todos aquellos que puedan prestar valiosos servicios duplicando sus horas de trabajo.

Se refiere a un posible desembarco en Alicante de las fuerzas fascistas, y dice que es preferible prevenir a tener que lamentar. Por ello y para realizar las obras necesarias de defensa, trincheras, parapetos, etc., es por lo que las Juventudes han iniciado inscripciones en sus centros. Es necesario que todos se dediquen a la guerra, los del frente luchando gallardamente contra el enemigo y los de retaguardia aumentando sus horas de trabajo. Con lo que hay que acabar es con el señorito que no se gana el pan que se come. Dentro de pocos días va a funcionar el Tribunal de desafectos, para que vayan a trabajar ya que indirectamente han ayudado a esta guerra. El único castigo que les vamos a imponer es lo que no han hecho nunca: trabajar. Con ello se ennoblecen. (Aplausos).

Viendo trabajar a estos, van a trabajar todos, y todos juntos haremos de nuestra provincia un reducto inexpugnable y contribuiremos a que no se retrase la victoria para que España pueda ser feliz. (Aplausos clamorosos salva de aplausos acoge las últimas palabras del orador).

Francisco Domenech

Compañeros y compañeras, antifascistas todos que me oís en este local y por este medio poderoso que es el radio, recibir un saludo fraternal que os mando por delegación de la U. G. T.

Se me ha encargado la misión de que en nombre de la Federación Local de sindicatos, oriente a los trabajadores que han venido a nuestros cuadros sindicales.

Es indispensable en estos momentos modificar la dialéctica en estos comicios, ya que ahora solo nos dirigimos a la clase proletaria, y a esta hemos de dirigirnos con ideas constructivas.

Dice que se viene a poner en contacto con las masas trabajadoras para decir como interpreta el movimiento revolucionario la U. G. T. y como se ha de actuar.

Se refiere a las incitaciones y socialización de industrias y manifiesta que se ha acabado con ellas en virtud de un guiño recibido de la Central ya que no es justo, dice, que mientras hay en la vanguardia un sin número de pequeños burgueses que junto con las clases proletarias están ofreciendo su vida por la República, en la retaguardia no es justo socializar a estos compañeros que están defendiendo nuestros mismos ideales. (Aplausos).

La U. G. T. tiene a un sistema de transformación que en los primeros momentos crea dificultades, por que las masas se hallan insuficientemente educadas.

Establecida la socialización se elevará el nivel de vida, pero a esta socialización hay que llegar paso a paso y no hacerlo precipitadamente. De esta manera evitaremos en España lo que ocurrió en Italia en donde un aventurero, ya sabéis por quien hablo, dio al traste con las mejoras logradas por esa precipitación de que os hablaba.

Había de la necesidad de estudiar la historia de las naciones y dice que es el momento de intensificar la producción, y que una vez vencida la guerra, son los que ahora están en el frente los que han de decir lo que ha de ser el futuro.

Se refiere a la necesaria unión de los proletarios y dice se debe evitar la repetición de casos como uno ocurrido en Alcoy, en el que se produjeron rozamientos entre sindicatos de la C. N. T. y la U. G. T. y que perjudican al público en general.

Nos hemos lanzado, sigue diciendo, al deporte de aumentar el número de afiliados en nuestras organizaciones y esto representa un grave peligro.

Refiriéndose a lo anterior, cita algunos casos de espionaje, producto de la admisión de gentes que tratan de guardarse ingresando en los sindicatos, y sigue diciendo que ha tenido que enfrentarse y tratar de vis a vis en ciertas ocasiones con elementos ingratos en sindicatos y que no ha mucho formaban en las filas del Partido Radical. (Aplausos).

Trata de las ideas revolucionarias de ciertos individuos, despertadas ahora, y contrasta este proceder con el de los proletarios auténticamente revolucionarios que son constructivos y metódicos, y dice que los primeros podrían desbordar y anular la labor de estos últimos, y por ello conviene estudiar esta cuestión y no engrandecernos en número, sino en calidad.

Refiriéndose luego a la unión entre los sindicatos, dice que ha de ser un hecho ya que todos los proletarios han de estar unidos, ya que es el mismo el fin perseguido. Alude a una entrevista de un periodista inglés, celebrada con el jefe del Gobierno, Largo Caballero y hace mención de las palabras por éste último pronunciadas en la que decía que hay un importantísimo sector que estaba al margen de la gobernación del país, cosa que no era justa ya que si luchaba en los frentes de combate tenía derecho a una participación en el Gobierno.

La unión que es ya una realidad en Cataluña lo será pronto en toda España, no retardándose el llamamiento de Largo Caballero desde el Gobierno Central.

Finaliza el compañero Domenech diciendo que ya que las balas fascistas en la vanguardia, no distinguen a nadie en la retaguardia hemos de estar todos hermanados, porque el grito de U. H. P., al unisono, que levantó el pueblo en Asturias, no puede ser manchado con luchas intestinas.

Unidos hermanos proletarios. (Estas últimas palabras del orador son acogidas con una estruendosa salva de aplausos).

LUIS DELTELL
Por el Partido Socialista comienza dirigiendo un saludo a todos los antifascistas.

Manifiesta que otra vez, y cuántas sean precisas el Partido Socialista acuda a estos comicios para ponerse en contacto con la opinión pública. Hace un paréntesis en sus luchas para hacer acto de presencia y emitir su opinión.

La Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. nos ha invitado a acudir a este importante comicio, en que lo esencial es el deseo del proletariado alicantino de recoger la orientación de los partidos marxistas.

Se refiere al capitalismo español y dice que éste en su soberbia no ha sabido conocer el espíritu combativo de la clase trabajadora. La burguesía cerril y tiránica va ir a la tumba que se está cavando ella misma en esta lucha sin cuartel, por no saber recoger el cable que desde la Cámara de Diputados le fué lanzado por el Presidente de la República don Manuel Azaña. Este cable le decía: «No desaprovechéis esta ocasión para dar un cauce normal a las aspiraciones de la clase trabajadora», pero la desaprovechó y no sabemos lo que va a ocurrir en España. No supieron acogerse a esta noble ayuda y con el suicidio de la burguesía nos encontramos con esta guerra civil.

A esta guerra civil hemos sido impulsados, y el proletariado español aplastará al fascismo e impondrá un régimen de Justicia y Libertad donde no sea posible la esclavitud de un hombre por otro hombre.

Y es que ellos no conocían al pueblo, no conocen las magníficas condiciones del pueblo español, la serie de hechos realizados por el pueblo español en defensa de sus libertades a través de siglos. No han conocido la esencia del movimiento planteado a fines del siglo XIX, como tampoco han conocido la magnífica experiencia del pueblo en el levantamiento de Octubre y en los actuales momentos que vivimos, porque el pueblo al mismo tiempo que lucha por sus libertades pisoteadas por la canalla fascista, lucha por la Libertad del proletariado mundial. (Aplausos).

Hace mención a un artículo del ilustre escritor antifascista Isaac Aboytua y dice que cuanto añorarían las derechas volver al 16 de Febrero y ser gobernados por los suaves postulados del Frente Popular.

Continúa luego el orador diciendo que un dilema se nos plantea en estos momentos: vencer o morir: Como el pueblo no está dispuesto a morir, no tiene más remedio, y lo hará, que vencer.

Comenta duramente la traición de los generales que invaden nuestro suelo con gentes mercenarias, detritas de todas las sociedades y dice que se equivocaron cuando creían que solo bastaba con un pase militar para subyugar al proletariado. El pueblo de Madrid, al igual que en el dos de Mayo supo en los días del 19 y 20 de Julio lanzarse a las calles y a pecho descubierto buscar a los fasciosos en sus cuarteles y abatirlos haciendo Justicia sobre los traidores.

Cuando los sucesos de Austria, en el año 33, decíamos que en España no podría ocurrir igual porque el pueblo español había de poner todo su coraje para aplastar al fascismo, dando una lección al mundo entero porque es España la antorcha de las Libertades y al luchar por España el proletariado, lucha por los proletarios de que están luchando igualmente por la liberación de su patria.

Gobierno Civil

Comité Popular Provincial de Defensa

A todos los compañeros y Organizaciones

De acuerdo con las necesidades que nos plantean la Guerra Civil y la profunda transformación social que se está verificando en nuestro país, se ha constituido este Comité Popular Provincial de Defensa, el cual cumplirá su misión a través de las siguientes Comisiones:

Orden Público, Guerra, Justicia Popular, Asistencia Social y Sanidad, Economía y Trabajo y Secretariados y Consultas.

En este Comité Provincial se hallan representadas todas las Organizaciones y Partidos que forman el Frente Antifascista en la siguiente proporción:

Ocho representantes de la C. N. T., dos de la U. G. T., dos del Partido Sindicalista, dos de Izquierda Republicana, uno de Unión Republicana, uno de las Juventudes Unificadas.

Al comunicar a todos los camaradas la constitución de este Comité de Defensa, esperamos de todos los luchadores antifascistas la más decidida colaboración en esta obra de aplastamiento del fascismo y reconstrucción económica, en la cual todos nos halla mos interesados.

Alicante 1.º de Noviembre de 1936.

EL SECRETARIADO

Ante el gran número de camaradas que constantemente llegan a este Comité, en demanda de cosas, nos vemos en la necesidad de hacer las siguientes aclaraciones:

Primera. Cuantos camaradas acudan a cualquiera de los Departamentos de este Comité, en misión oficial de Organización, deben venir atendidos, tanto de gasolina como de alojamiento, por sus organizaciones.

Segunda. De igual manera los milicianos que regresan de los frentes, han de tener presente, que perciben un salario que les permite atender a sus necesidades y a las de los suyos y por tanto, deben abstenerse de acudir a demandar nada de los Comités.

Tercera. Que estamos dispuestos a terminar con todos estos pedigueños, los cuales, dificultan sin causa justificada, las labores de la Organización.

Alicante 31 de Octubre de 1936.

Por el Comité Popular Provincial de Defensa.

EL SECRETARIADO

JOSE SANCHEZ
Por las Juventudes Socialistas Unificadas.

de hombres con armamentos facilitados por las legiones de trabajadores que han constituido el ejército más formidable del pueblo. Echaban en cara las derechas los desfiles militares del ejército soviético en el día 1.º de Mayo, pero ha llegado el momento de movilizar el ejército de la paz y la R. S. S. está enviando elementos para acabar con el fascismo, poniendo a nuestra disposición una magnífica máquina guerrera.

Es por esto por lo que decimos que siendo enemigos de la guerra venimos a estos mítines a levantar a las masas proletarias para que acudan al llamamiento de sus hermanos y acabar de una manera más rápida con la guerra.

Todo el proletariado se ha movilizado y repard lo que se ha hecho en Alicante. Lo primero que se hizo fue enviar hombres, sin armas pero con la promesa de ser equipados con los elementos de los compañeros que murieron.

Desplegados en guerrilla, viendo quién era el primero que caía para apoderarse de sus armas y seguir luchando contra el enemigo, en estas condiciones fué como nuestros hombres resistieron en los sectores de la sierra, Guadarrama y Peguerinos. En estas condiciones, se ha dado un alto ejemplo de heroísmo por las fuerzas alicantinas, y han sido los camaradas del 5.º Regimiento, del batallón Octubre, Largo Caballero los que han electrizado a sus compañeros. Los compañeros de Alicante en fin son los que siguiendo una trayectoria disciplinada y rígida han dado días gloriosos a nuestra ciudad.

Por el contrario, que hace en la retaguardia Alicante para acabar la guerra. Con el mayor dolor hemos de decir que Alicante y su provincia no ha estado a la altura de las circunstancias.

Estamos jugando a la revolución en resumen. La primera consigna es hacer la guerra y todos los partidos deben apresurarse a ella.

Que cada sindicato lance sus iniciativas conducentes a que activen los organismos antifascistas sus medidas para crear elementos combativos con los cuales vencer al fascismo.

Que aquellos compañeros que están en las líneas de fuego cuando regresen no nos vean repantigados en los cafés, dislogando con las señoritas burguesas en la Explanada que debe ser convertida en un campo de maniobras y que sea Alicante digna colaboradora de los que en el frente están entregando su sangre por una nueva era de libertad.

(Una larga ovación premia el discurso del compañero Deltell).

ANTONIO GUARDIOLA
Por el Partido Comunista, comienza su peroración diciendo: Obreros y campesinos, antifascistas de Alicante y su provincia la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. ha organizado este grandioso acto para sumarse a las necesidades de incorporar a las tareas de adiestramiento para la guerra a los antifascistas de toda la provincia.

Este acto es la expresión del frente marxista. Todos sus organizativos forman un frente compacto, y el que quiera destruir este cuerpo se equivoca (Aplausos).

Todos los que estamos encuadrados en el movimiento obrero marxista sentimos una preocupación, que es la que nos lleva a realizar esta campaña, que es la necesidad de revolverlo todo, de que todo sea movilizado en torno a la guerra civil.

Estudia luego el movimiento faccioso y dice que se ha llegado a él, por que nos encontramos en la faceta culminante de la lucha de clases.

Ellos no querían dejarse arrebatar pacíficamente su poderío y quieren perderlo como una clase que no quiere morir porque lo ha representado todo. Por el contrario las clases obreras, después de recorrer un largo camino de encuadramiento, llegan en España a su período culminante. Y es entonces cuando se levantan los generales, porque el triunfo de 16 de Febrero implicaba el propósito de la clase trabajadora de seguir adelante en el camino de la emancipación.

Sigue diciendo luego que es el momento de ganar la guerra y para ello hay que tener junto al pueblo al pequeño propietario, pues de lo contrario se iría a la derrota, y de nada serviría la labor del Frente Popular. Todo, acaba diciendo en este párrafo, tienen la obligación de apoyar a este Gobierno que es el de la victoria. (Aplausos).

Decía Lenin que de la revolución democrática a la del proletariado no había una muralla de la China, que puede operarse en horas. Pero ahora bien, había que realizarla en el momento justo, porque sino era peligroso para la revolución.

En España sigue diciendo, hay que excluir la idea, el afán de socializar, porque nos encontramos en una etapa de nacionalización, y no nos encontramos en una sociedad socialista. Cuando lleguemos a ella lo podremos realizar, más ahora no.

Nos encontramos en un momento de incertidumbres, de expropiaciones,

que hay que abandonar. Hay que vivir una etapa de colectivismo, que permite una labor constructiva y se edifique el edificio de la sociedad socialista.

Se refiere a la clase de individuos que asoman ahora como en todas las revoluciones y que son, sin autorización de sus organizaciones, los que se dedican a realizar ciertas cosas que solo perjudican a la clase proletaria.

Dando derecho a estas gentes que se filtran en todas partes, tenemos el peligro de socializar industrias que mas tarde se nos pongan enfrente. Desea pues una labor conjunta que permita a la clase trabajadora llevar el control de todo.

Se refiere luego a los partidos marxistas y dice que se quiere excluir a estos de los sindicatos, cosa no justa, porque la misión de los partidos marxista es introducir en los ideas fundamentales de la lucha de clases y luchar por mejorar las condiciones de vida.

No, no se puede excluir, dice, porque sería truncar el movimiento emancipador que representa en España el movimiento actual.

Ataca a los que se dedican a realizar acciones encaminadas a perturbar la lucha antifascista y dice que son un peligro para las clases laboriosas del país.

Después comenta la socialización de ciertas industrias que lo que han hecho es elevar el precio de las substancias, y dice que el resultado es que mientras estos individuos se benefician en grado sumo es la población la que resulta perjudicada. (Aplausos).

Se refiere a la palabra patria. Patria esta que en boca de las clases reaccionarias, representaba una disminución de salarios una entrega de hombres a la muerte, palabra en fin que representaba una tragedia. Por eso esta expresión era odiada por las clases proletarias.

Por el contrario, ahora tenemos nuestra patria, que es la del que trabaja y defiende los intereses de la clase proletaria. Esta patria amada, esta patria que da tierra al campesino y trabajo al obrero, se ve amenazada por el fascismo que se alia con la religión para destruirnos. Y no parando aquí, se concreta con países extranjeros para sumir a la España antifascista en una era de barbarie aun que tenga que entregar a estas naciones pedazos del suelo nacional.

Sigue diciendo: Que diferencia hay entre nuestro proceder y el de nuestros enemigos, y dice: —Vosotros habéis transformado la guerra civil en nacional, porque los países fascistas quieren arrebataros nuestros suelos, pero nosotros los decimos que no nos arrebatarán porque estamos dispuestos a ser Numanca antes que los pueblos extranjeros se lleven un trozo de España. (Grandes aplausos).

Pero España, continúa, no está sola, tiene alguien que comprende la lucha que vivimos y nos ayuda. Este alguien es la Unión Soviética, la patria de todos los trabajadores del mundo, que ha desmascarado la patraña del fascismo y la candidez de las Repúblicas democráticas.

Este pueblo grande vive al unísono nuestro y no hay taller, no hay fábrica donde diariamente no se realicen conferencias de solidaridad con sus hermanos españoles.

Después sigue diciendo que para tener una correspondencia digna con la Unión Soviética es necesario terminar con la vida que Alicante vive, ya que son muy pocos los que se preocupan de la lucha actual que sufre el pueblo español. Hay que vivir la guerra. De cada sindicato un cuartel, de cada cuartel una unidad guerrera.

Hay que hacer esto porque Madrid está en peligro y hay que hacer dos círculos de fuego que partiendo de Madrid y de Alicante sean las barreras que aplasten al fascismo.

No son momentos de sentimiento de madre, compañera o novia, si el fuego de este cariño permite a los fascistas adueñarse de España.

Sed vosotras madres, compañeras, novias las que deis ejemplo. Vosotras que habéis sufrido más que nadie la esclavitud del fascismo Pensad como ha dicho la Pasionaria que más vale ser la mujer de un héroe que no la mujer de un cobarde.

No permitid que estén a vuestro lado; que vayan al frente y vosotras ocupad sus puestos de trabajo. Compañeros campesinos habéis conquistado vuestras tierras, pero estas no serán vuestras, no podréis inscribirlas mientras tanto no se haya ganado la guerra.

Todos al frente a construir una España de libertad.

Los hombres al frente. Las mujeres a ocupar sus lugares.

Una clamorosa ovación que se prolonga durante largo tiempo acoge las últimas palabras del líder comunista.

El presidente del acto compañero Largo Caballero hace un afinado resumen de lo manifestado por los oradores.

Lea Vd. El Luchador

Entierro del capitán don Romualdo Maset Martínez

Ayer tarde, a las cuatro, se verificó el entierro del republicano y ejemplar capitán de Seguridad, don Romualdo Maset Martínez.

El fúnebre acto fué una imponente manifestación de duelo, integrada por nutridas, representaciones de todas las actividades de Alicante. La presidencia estaba formada por el Gobernador, señor Valdés, el comandante de los Guardias de Asalto, señor Rubio, y los hermanos del finado, entre ellos el prestigioso alcalde de Canals, don Francisco Maset. El féretro fué llevado a hombros por Guardias de Asalto. La carroza fúnebre estaba completamente cubierta de magníficas coronas. Fuerzas del Ejército y de todos los Institutos armados, cerraban la comitiva, y tributaron, al despedirse el duelo, los honores que determinan las ordenanzas.

En tierra alicantina, donde reposan los restos del abuelo y del padre del capitán Maset, recibió sepultura este querido amigo nuestro.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la viuda, hermanos y demás familiares del capitán Maset, deseándoles les sirva de lenitivo, en su honda aflicción, haber visto como el pueblo de Alicante ha compartido su dolor con la máxima intensidad.

He aquí como nuestro querido colega «El Mercantil Valenciano», ha reflejado el sentimiento que en la ciudad hermana ha producido el fallecimiento del capitán Maset:

«En Alicante falleció ayer un militar de acreditada lealtad: don Romualdo Maset Martínez. Hombre de arraigadas convicciones republicanas, fué en el Ejército uno de los hombres que arriesgó carrera y vida por el ideal. Su conducta intachable fué el muro contra el que se estrellaron los odios desatados por los enemigos del pueblo dentro de los cuartos de banderas.

Firme en su norma de conducta inalterable para el cumplimiento de los deberes ciudadanos, defendió el camarada Maset, con todo entusiasmo, las esencias puras de la libertad. Incorporado a la guardia de Asalto, de la que era inteligente y bravo capitán, dió el pecho a la facción, con la adhesión inquebrantable al Gobierno legal del pueblo.

Un gran militar y un gran amigo pierde la causa y perdemos quienes nos honrábamos con su afecto.

Con la emoción entrañable de las pérdidas propias e irreparables, consiguimos aquí la desaparición del capitán Maset. A toda su familia nuestra condolencia en estos tristes momentos y muy especialmente a su hermano Paco, fraternal amigo y compañero que desde la Alcaldía de Canals hace honor a la tradición republicana de su apellido.

Descanse en paz quien supo ser ciudadano ejemplar y espejo de lealtades.»

El batallón "Alicante Rojo" inflige un duro castigo al enemigo

Los dinamiteros destrozan un nido de ametralladoras

Sector Sigüenza.—El batallón «Alicante Rojo», de la F. J. S. U., rechazó el día de hoy, una ofensiva del enemigo que pretendió desbordar nuestras líneas. Los milicianos dejaron que las fuerzas facciosas se aproximaran a nuestras posiciones, abriendo entonces un fuerte fuego que obligó al enemigo a retroceder desordenadamente, dejando más de cien bajas.

El batallón «Pasionaria», de la F. J. S. U., y los guardias de Asalto que operan en este mismo frente raudaron la acción con toda eficacia. Durante la lucha, un grupo de dinamiteros del batallón «Alicante Rojo» sorprendió un nido de ametralladoras que destruyeron con el empleo de la dinamita.

Preparemos la retaguardia FORTIFQUEMOS ALICANTE

Alicante hasta ahora ha estado exento de las luchas de los frentes de combate, pero por ello no debemos estar desprevenidos ante el peligro de que alguna potencia fascista, en un momento de desesperación, intentara desembarcar en nuestras costas.

De ahí que sea conveniente la construcción de fortificaciones refugios, reducidos y trincheras para estar prevenidos ante cualquier contingencia.

El servicio de construcción de fortificaciones, podría organizarse con carácter forzoso y voluntario al mismo tiempo.

Tendrían que trabajar con carácter forzoso, los presos condenados, o preventivos que en nuestra provincia existen. Con carácter semiforzoso, los obreros sin trabajo, a los que remuneraría su trabajo y con carácter voluntario, todos los ciudadanos varones, de 15 a 45 años. Estos podrían organizar su trabajo por letras y según la urgencia que se diese a estos trabajos. Es decir: con arreglo a la letra del apellido, trabajarían, una vez por semana, quince o cines, según se acordase. Así sin ser gravosos al Estado, trabajaríamos todos, con arreglo a una disciplina y rindiendo servicios, que en nuestro más directo beneficio iban a ser.

El alistamiento, para el cual podrían conseguirse datos importantes en el censo electoral, y en organizaciones antifascistas de «barriada», como asimismo por los alcaldes de barrio, podría hacerse con toda urgencia, y empezarse a actuar seguidamente.

Los organismos responsables, dirigentes de la lucha antifascistas tienen la palabra.

G. R.

La colaboración de la C. N. T. en el Gobierno

PARACE QUE SERA UN HECHO DENTRO DE UNAS HORAS

Madrid, (telégrafo). — Según el redactor político de la agencia Febus, el día de ayer fué fructífero en cuanto a labor política se refiere, principalmente en lo relacionado con la plasmación del proyecto de incorporación de la C. N. T. a la obra de Gobierno.

Es muy posible que el señor Largo Caballero celebre reuniones con las diversas personalidades de las diferentes organizaciones que están representadas en el Gobierno y con algún dirigente de la C. N. T.

Según noticias de fuente autorizada, esa, dentro de muy breves horas, esa colaboración será un hecho. No se trata de una crisis. Todo se resolverá de manera acertada para que la base del Gobierno quede ampliada.

Parace que varios ministerios se desdoblarán y que por lo tanto la composición del Gobierno será mayor.

Parte de anoche del ministro de la Guerra

Las tropas leales se han apoderado de Villa Tobas

Madrid, (telégrafo). — A las nueve de la noche, desde el micrófono instalado en el ministerio de la Guerra, se dió lectura al siguiente boletín oficial:

FRENTE NORTE Y NOROESTE.— En este sector no se han realizado operaciones en el día de hoy. En el sector de Oviedo, capital, continúa la lucha igual que en días anteriores. Nuestra artillería ha bombardeado las posiciones enemigas.

Varios dinamiteros consiguieron apoderarse de dos casas en las que se intentaban hacer fuertes gran número de soldados de las fuerzas rebeldes.

FRENTE ARAGON. — El enemigo ha cañoneado nuestras posiciones de Tardienta y sierra de Alouberre, no obteniendo éxito en su empeño.

Nuestras baterías antiaéreas han logrado echar al suelo un aparato de bombardeo faccioso.

FRENTE DEL SUR. — La artillería del Gobierno ha bombardeado desde Alcalá la Real las posiciones enemigas de Corujo de Mambres.

FRENTE DEL CENTRO. — En el sector de la Sierra la tranquilidad es absoluta. El enemigo ha intentado un avance sobre el sector de Brunete, siendo derrotado de forma harto satisfactoria.

En el sector del sur del Tajo, nuestras tropas han avanzado, fortificando las posiciones en los sectores de APría y Fuenlabrada.

Una columna rebelde intentó atacar Zendejos de la torre y Vilaseca de Henares, siendo rechazada.

La obsesión del enemigo era defender el pueblo de Villa Tobas. En su avance han sido detenidos. Después de enorme lucha el pueblo ha pasado a nuestro poder.

La aviación facciosa ha bombardeado el pueblo de Alcalá de Henares, sin causar graves daños.

En los demás frentes si novedad.

Comité Popular Provincial

AVISO IMPORTANTE

Habiendo quedado constituida la Comisión de Asistencia Social y Sanidad que ha de asumir la importante misión de albergar a todos los evacuados que llegan a nuestra población, se advierte por el presente aviso a los propietarios de Pensiones, casas de huéspedes, fondas y hoteles y a los que dispongan de pisos desahucados, la obligación ineludible que tienen de remitir diariamente a nuestras oficinas, Paseo de Gadea 17 duplicado 1.º relación de habitaciones disponibles y pisos desahucados, quedando advertidos que el no cumplimiento de esta disposición será sancionado severísimamente.

Alicante 2 de Noviembre de 1936 — Por el Comité Popular Provincial de Defensa. La Comisión de Asistencia Social y Sanidad.

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera se agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visita nuestras secciones de Ropas y artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida, Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes, Coches-cuna y Sillas-coche para niños, etc... etc...

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Marina y Aire, señor Prieto, entregó ayer tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Una escuadrilla de aviones del Gobierno ha bombardeado un tren que acababa de llegar a la estación de Tardienta del Tajo, conduciendo tropas facciosas, causándoles grandes daños. Al encuentro de nuestros valientes aviadores salieron doce cazas enemigos. Los cazas del Gobierno protegieron la retirada de los trimotores del Gobierno, entrando después en combate que no tuvo consecuencias para nadie.

Otra de nuestras escuadrillas, cuando realizaba un vuelo de reconocimiento, descubrió un aeródromo de los facciosos a cuatro kilómetros al sur de Salamanca, entre Arapiles y Carbajal. El aeródromo constaba de seis hangares y en el habían cinco cazas. Las bombas fueron colocadas en tres los hangares, que sufrieron importantes daños. También se bombardeó el campo de aterrizaje, sufriendo grandes desperfectos varios aviones.

Entre las cuatro y media y cinco de la tarde la misma escuadrilla ha bombardeado el aeródromo que los rebeldes tienen en Escalona.

También se ha bombardeado, destruyendo, a una columna de infantería de los facciosos que intentaba avanzar sobre Aranjuez.

Información general

LA DEFENSA ANTIAEREA PUSO EN FUGA UN AVION FACCIOSO QUE VOLO SOBRE MADRID

Madrid, (telégrafo). — Ayer mañana un avión faccioso hizo su aparición sobre Madrid. Inmediatamente empezó a funcionar con gran precisión la defensa antiaérea, la cual a los pocos minutos conseguía poner en fuga al aparato rebelde.

La población civil cumplió exactamente las ordenanzas oficiales referentes a la protección contra los ataques aéreos.

VANDERVELDE PRONUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO, REFIRIENDOSE A ESPAÑA

Bruselas, (telégrafo). — Se ha reunido, conforme estaba anunciado, el Congreso Socialista belga, procediéndose en primer lugar al nombramiento de los cargos vacantes, para los cuales han sido elegidos los señores Stas y Arturo Bailly.

A continuación el señor Vandervelde pronunció un interesante discurso, en el que dijo aceptaba la definición hecha del fascismo como un exponente de la brutalidad contra la paz de los países.

«El fascismo—agrega—se ha lanzado a sangre y fuego a una batalla en la que le corresponderá perder, pues los pueblos esencialmente democráticos impedirán por todos los medios cuantos intentos realice.»

Se refiere a la contienda que actualmente viene desarrollándose en España, y recomienda a los congresistas y al pueblo belga que se unan estrechamente, al objeto de evitar las intenciones fascistas y pide que se ayude con gran interés a los huérfanos y viudas de los proletarios españoles caídos en la lucha contra los rebeldes, citando ya célebres frases de «Pasionaria» en las que dice que más vale morir de pie que vivir de rodillas y que es mejor llamarse viuda de héroe que esposa de cobarde, dedicando cálidos elogios a Dolores Ibarruri y un sentido recuerdo a los caídos en la lucha contra la reacción facciosa.

«SOLIDARIDAD OBRERA» COMENTA UNOS INCIDENTES

Barcelona, (telégrafo). — El periódico «Solidaridad Obrera» se refiere en su número de hoy a los incidentes registrados en Valencia con motivo de verificarse el entierro de un miliciano, recomendando a todos que sigan el ejemplo de Barcelona con respecto al proceder de los proletarios entre sí.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana ha celebrado Consejo el Gobierno. El ministro de Instrucción Pública señor Hernández interogó por los periodistas la frecuencia del Consejo, en la que dice que ha sido éste de poca consideración, siendo asimismo breves los asuntos de trámite.

Finalmente manifestó el señor Hernández que las impresiones recibidas de los frentes son francamente satisfactorias.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LOS E. U.

Nueva York, (telégrafo). — La policía ha realizado la detención preventiva de todos los maleantes y gentes sin medio de vida conocido hasta el momento. Pasada esta fecha serán puestos en libertad.

Esta medida se ha tomado con motivo del final de las elecciones presidenciales.

LA PROTESTA DE LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES POR LA BARBARIE DE LOS FACCIOSOS

Londres, (telégrafo). — La Embajada española, ha facilitado el telegrama de los escritores e intelectuales de Madrid en el cual dicen que profundamente conmovidos por el bombardeo de Madrid que ha causado víctimas entre la población infantil, protestan de esta barbarie ante el mundo civilizado.

EN DEFENSA DE LA PRENSA HONRADA

París, (telégrafo). — En un banquete celebrado en honor de la Prensa popular ha pronunciado un discurso el secretario del Partido Socialista en el cual ha hecho referencia el telegrama enviado desde Madrid por los Corresponsales extranjeros condenando las falsas noticias propaladas por la prensa reaccionaria.

Finalmente pronunció frases de elogio a los periodistas dignos cuyas informaciones van llenas de veracidad.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, (telégrafo). — En el sorteo de la Lotería Nacional realizada hoy han correspondido los cuatro primeros premios a los números siguientes: 20.296 con 100.000 pesetas; 4.671 con 70.000 pesetas; 12.160 con 35.000 pesetas y 6.248 con 3.000 pesetas.

Los premios se pagarán inmediatamente en las Administraciones de loterías donde fueron adquiridos.

El próximo sorteo se verificará el día ocho del corriente.

LAS FUERZAS REPUBLICANAS HAN PUESTO EN ACCION NUEVOS ELEMENTOS BÉLICOS

Madrid, (telégrafo). — Durante toda la mañana de ayer se ha combatido con gran energía en los diferentes sectores del frente Centro.

Las columnas facciosas intentaron una gran ofensiva contra nuestras posiciones las cuales fueron bravamente defendidas y se consiguió rechazar al enemigo.

En varios sectores nuestra aviación realizó una gran actividad. Volaron en reconocimiento sobre las posiciones facciosas y consiguieron con ciertos disparos destruir un grueso convoy enemigo.

Las fuerzas republicanas han puesto en acción un modernísimo material bélico el cual ha dado excelente rendimiento.

La artillería leal estuvo bombardeando los gruesos de las columnas rebeldes consiguiendo con sus bombardeos destruir tres modernísimos tanques de construcción italiana, que iniciaron una ofensiva por el sector de Griñán.

La lucha en general ha sido favorable para nuestras fuerzas, no habiéndose registrado ninguna modificación en las posiciones leales. Las fuerzas republicanas no realizaron ningún avance porque ello obedece a un plan de estrategia formado por el alto mando.

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Marina y Aire, señor Prieto, entregó ayer tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Una escuadrilla de aviones del Gobierno ha bombardeado un tren que acababa de llegar a la estación de Tardienta del Tajo, conduciendo tropas facciosas, causándoles grandes daños. Al encuentro de nuestros valientes aviadores salieron doce cazas enemigos. Los cazas del Gobierno protegieron la retirada de los trimotores del Gobierno, entrando después en combate que no tuvo consecuencias para nadie.

Otra de nuestras escuadrillas, cuando realizaba un vuelo de reconocimiento, descubrió un aeródromo de los facciosos a cuatro kilómetros al sur de Salamanca, entre Arapiles y Carbajal. El aeródromo constaba de seis hangares y en el habían cinco cazas. Las bombas fueron colocadas en tres los hangares, que sufrieron importantes daños. También se bombardeó el campo de aterrizaje, sufriendo grandes desperfectos varios aviones.

Entre las cuatro y media y cinco de la tarde la misma escuadrilla ha bombardeado el aeródromo que los rebeldes tienen en Escalona.

También se ha bombardeado, destruyendo, a una columna de infantería de los facciosos que intentaba avanzar sobre Aranjuez.

Otra magnífica jornada de nuestra gloriosa aviación

Son bombardeados eficazmente los aeródromos de Salamanca y Escalona

Una columna facciosa de infantería que avanzaba sobre Aranjuez, destrozada

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Marina y Aire, señor Prieto, entregó ayer tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Una escuadrilla de aviones del Gobierno ha bombardeado un tren que acababa de llegar a la estación de Tardienta del Tajo, conduciendo tropas facciosas, causándoles grandes daños. Al encuentro de nuestros valientes aviadores salieron doce cazas enemigos. Los cazas del Gobierno protegieron la retirada de los trimotores del Gobierno, entrando después en combate que no tuvo consecuencias para nadie.

Otra de nuestras escuadrillas, cuando realizaba un vuelo de reconocimiento, descubrió un aeródromo de los facciosos a cuatro kilómetros al sur de Salamanca, entre Arapiles y Carbajal. El aeródromo constaba de seis hangares y en el habían cinco cazas. Las bombas fueron colocadas en tres los hangares, que sufrieron importantes daños. También se bombardeó el campo de aterrizaje, sufriendo grandes desperfectos varios aviones.

Entre las cuatro y media y cinco de la tarde la misma escuadrilla ha bombardeado el aeródromo que los rebeldes tienen en Escalona.

También se ha bombardeado, destruyendo, a una columna de infantería de los facciosos que intentaba avanzar sobre Aranjuez.

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Marina y Aire, señor Prieto, entregó ayer tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Una escuadrilla de aviones del Gobierno ha bombardeado un tren que acababa de llegar a la estación de Tardienta del Tajo, conduciendo tropas facciosas, causándoles grandes daños. Al encuentro de nuestros valientes aviadores salieron doce cazas enemigos. Los cazas del Gobierno protegieron la retirada de los trimotores del Gobierno, entrando después en combate que no tuvo consecuencias para nadie.

Otra de nuestras escuadrillas, cuando realizaba un vuelo de reconocimiento, descubrió un aeródromo de los facciosos a cuatro kilómetros al sur de Salamanca, entre Arapiles y Carbajal. El aeródromo constaba de seis hangares y en el habían cinco cazas. Las bombas fueron colocadas en tres los hangares, que sufrieron importantes daños. También se bombardeó el campo de aterrizaje, sufriendo grandes desperfectos varios aviones.

Entre las cuatro y media y cinco de la tarde la misma escuadrilla ha bombardeado el aeródromo que los rebeldes tienen en Escalona.

También se ha bombardeado, destruyendo, a una columna de infantería de los facciosos que intentaba avanzar sobre Aranjuez.

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Marina y Aire, señor Prieto, entregó ayer tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Una escuadrilla de aviones del Gobierno ha bombardeado un tren que acababa de llegar a la estación de Tardienta del Tajo, conduciendo tropas facciosas, causándoles grandes daños. Al encuentro de nuestros valientes aviadores salieron doce cazas enemigos. Los cazas del Gobierno protegieron la retirada de los trimotores del Gobierno, entrando después en combate que no tuvo consecuencias para nadie.

Otra de nuestras escuadrillas, cuando realizaba un vuelo de reconocimiento, descubrió un aeródromo de los facciosos a cuatro kilómetros al sur de Salamanca, entre Arapiles y Carbajal. El aeródromo constaba de seis

DEELCHE

¿Quién es gobernador en Castellón?

Hace unos días, en Elche se recibió la noticia de que el Gobierno Civil de Castellón sería ocupado por un ilicetano. No tenía importancia, pero la adquirió cuando el rumor comenzó a señalar a Manuel Rodríguez Martínez, como el ilicetano designado en esferas superiores para tal misión.

Y nuestro Manolo fué a Castellón. A nosotros, los que le conocemos, ni nos causa sorpresa ni le vamos a levantar ningún monumento. Ni él lo admitiría ni nosotros caeríamos en semejante ridículo. Los hombres que se deban a una disciplina si necesitan algún homenaje es precisamente cuando no hacen nada, porque las características disciplinarias son encuadrar cada hombre allí donde pueda ser útil y dentro de las actividades sindicales no hay nadie que no rinda algún beneficio para la colectividad. Pero al pueblo de Castellón y a su provincia si que puede interesarles saber quién es la persona que representa entre ellos los intereses de la provincia; y esto nadie mejor que nosotros, los que convivimos con él, puede decirlo.

Rodríguez nació del pueblo y cuando en el otoño de la vida comienza a orlar de nieve su cabeza, Rodríguez sigue en el pueblo y para el pueblo. Dedicado exclusivamente a las actividades sindicales del Partido Socialista y dirigente desde muy joven el movimiento social de Elche, ha derrochado valor y talento en las diferentes batallas—que no fueron pocas—libradas contra el capitalismo y la burguesía. Hijo predilecto de la Victoria, triunfó en todas las ocasiones, pues aunque la derrota momentánea diera con sus huesos en la cárcel, el triunfo definitivo le devolvía a los suyos, a su pueblo, cubierto de gloria y más joven de corazón que antes.

Las luchas políticas y sociales la retirada de los antiguos líderes por edad e imposibilidad física, le llevaron a la dirección del movimiento político desarrollado contra la dictadura sin dejar la cuestión sindical; y un buen día, aquel inolvidable 12 de Abril, Manuel Rodríguez fué elegido Concejal y a los tres meses Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Elche.

Al frente de la Alcaldía, Rodríguez imprimió un signo característico que no perdió ritmo durante toda su actuación. La Alcaldía fué convertida en antesala del pueblo mientras que, con anterioridad, las alcaldías fueron el despacho de los amigos. Yo he visto monjas en la Alcaldía a decirle a Rodríguez: —Don Manuel, sino fuera por usted... Curas a ofrecerle su ayuda—innecesaria para él—. Patronos a facilitar iniciativas. Trabajadores en reclamación de soluciones para conflictos. Artesanos solicitando defensa arbitraria de sus intereses. Mesterosos que dan gracias por cualquier apoyo. Y en el sillón de Alcalde un hombre que, atendiendo a todos, de inclinaba siempre la balanza en lo que nosotros entendemos por justicia, en fuerza de ser Alcalde de todos. Es claro que no todos venían a dar satisfacción por actuaciones de la Alcaldía, pero también es verdad que hasta Cristo tuvo detractores y todos saben quienes fueron. De lo que no cabe duda, es que durante el tiempo que Rodríguez ocupó la Alcaldía, las cuestiones y conflictos presentados y resueltos hubieran agotado a cuatro alcaldes mientras que él se halla hoy en condiciones de arrostrar el trabajo de un Gobierno Civil.

Nosotros sabemos que en Castellón va a producirse un Manuel Rodríguez en proporción quintuplicada. Su capacidad de rendimiento es inagotable, y no habrá cuestión ni conflicto que su talento natural deje sin solución. Un rasgo—entre muchos—será nuestra habilidad a reflejar con exactitud quien es Manuel Rodríguez: El año 30 fué pródigo en huelgas y asonadas. Manuel Rodríguez dirigía el movimiento sindical de Elche y fué acusado por la guardia civil de acaudillar una de aquellas revueltas. Rodríguez negó porque en realidad la U. G. T. nada tuvo que ver en ella. Pero llegó diciembre aquel movimiento cumbre de la democracia española, y yo vi a Manuel Rodríguez, al frente de los suyos, ordenando el paro general de aquel 15 de diciembre; y al pasar frente al sargento comandante del puesto de la Guardia civil en esta, que prestaba servicio de vigilancia, encarándose Rodríguez con él, decirle: —Sargento, ahora si que soy yo—. ¡Oiga, cierre el establecimiento! A los cuatro meses, la monarquía se derrumbaba al peso de aquellas actividades. Ese será el Rodríguez que va a Castellón; el mismo que conocimos aquí, y el mismo también que volveremos a conocer, porque Rodríguez hállese donde se halle, siempre vuelve a Elche, su pueblo...

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Socorro Rojo Internacional

A todos los antifascistas de la barriada Lina Odona:

Camaradas; el S. R. I. hace un llamamiento a todas las mujeres antifascistas de nobles sentimientos y os convoca a una reunión que se celebrará el martes día 3 a las 6 de la tarde en el Cine de la Florida, en el que tomarán parte los siguientes oradores: José Pujalte, María Santillán del Comité Nacional.

Esteban Vega del Comité Nacional. ¡Camaradas esperamos que todos asistáis a este acto!

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Domingo 1. — MONTE TORO, español, de Málaga, Almería y Cartagena con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARAYA MENDI, español, de Málaga y Almería con carga general, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS

Ninguno.

LLEGADAS

Lunes 2. — JAIME II, español, de Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CABO SILLEIRO, español, de Valencia con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS

MONTE TORO, español, para Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

JAIME II, español, para Orán con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DELFIN, español, para Cartagena y Málaga con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

¡Paso a la libertad!

¡Salud!, ¡Salud hijo mío!

Vete que la revolución te espera a luchar muera quien muera, con entusiasmo y con brío;

que tu corazón bravo haga de valor alarde,

que no te llamen cobarde;

que sepas luchar con saña como lo hizo tu padre.

¡Salud!, ¡Quién tuviera juventud!

Las fuerzas que tú ahora tienes, No me importa si no vienen a besarme porque muera,

que antes está esa roja y negra bandera vanguardia de la Revolución.

Y no te asombre lo que digo.

¡Honra tu nombre luchando bravo!

que no has nacido para esclavo.

¡Morir no te cause espanto!

Para que añar la vida sin apartar de este mundo, tanto crimen, tanta peste corrompida; esos vagos, esos reptiles fascistas que quieren destruir España, nuestra España de anarquista. Sombras de odio y de muerte que no merecen otra suerte que el no tener quien les quiera.

¡Hijo mío! Dales muerte si no quieres que yo muera.

¡Ya marchó! Nadie me escuchó; quedé mi hogar solitario, sólo quedará llorando porque no muera en la lucha. Es grande, terrible y mucha la pena que me devora; tener compasión de mí, de éste anciano miserable, que sólo por eso llora.

¡Pueblo esclavo!, ¡A luchar!

En pro de la Revolución Social, la que abolirá el odioso capital bebedor de nuestra sangre.

¡A vencer, ese fascismo cobarde!

que nos quiere someter entre miserias y hambres, esclavitud, atropellos y martirios, y en pago de nuestros males nos quitan la vida a teros.

¡Rebelate, pueblo! ¡En pie!

¡No más esclavitud, no más humillaciones;

tú que al vivir, derecho tienes a gozar de mayor libertad, nos piensas asesinar unos líderes fantoches!

¡Tú también mujer, rebelate!

¡Mujer obrera! ¡Carné de castigo!

Oye la voz de éste anciano que al parecer es un niño, que llora, gime y balbucea, porque no puede ir contigo a morir por nuestra idea.

¡A trabajar, sin descanso! ¡A luchar!

Contra esa raza fascista de un Estado capitalista de burgueses sanguinarios y sin conciencia; y solo tú, al lado del hombre anarquista, endulzarás la existencia de ésta esclava humanidad, dando paso, ¡Paso a la Libertad!!

LOS MACHOTES

Alicante y Octubre 1936

Para satisfacer las necesidades escolares de Alicante

Una circular del Presidente del Consejo Municipal

El presidente del Consejo Municipal camarada Rafael Millá, ha dirigido a las personas pudientes de esta ciudad, la siguiente interesante circular:

El Consejo Municipal necesita terminar las obras de los cuatro grupos escolares recientemente construidos y adquirir el material y menaje escolar para su inmediato funcionamiento. A satisfacer esta necesidad se oponía la falta de recursos en el presupuesto y extraordinario con cargo al cual se han efectuado estas obras, y para salvar esa dificultad se han efectuado estas obras, y para salvar esa dificultad se ha proyectado la emisión por suscripción pública de los Bonos de Tesorería a que se refiere la adjunta circular.

El Consejo Municipal ha estimado para una obra tan genuinamente cultural y alicantina bastaría apelar al ahorro local, par que, con la mera notificación pública de la necesidad quede inmediatamente atendida.

El Municipio alicantino es una Entidad fundamentalmente responsable y ha de merecer a todos la garantía y solvencia a que es justamente acreedor; pero sobre las garantías y condiciones de la emisión resalta lo fundamental en las presentes circunstancias: que se ofrece al ahorro la posibilidad de servir al interés público local a través del Ayuntamiento, posibilitando que éste cumpla los altos fines culturales que las necesidades demandan.

Por ello esta Presidencia espera de usted prestatá a ete empréstito el máximo apoyo a que obligan las actuales circunstancias, que requieren la aportación de todos los ciudadanos y en consecuencia, suscribirá el número de títulos que las disponibilidades económicas le permitan. Saludos, Millá. 28 Octubre 1936.

TRIBUNAL POPULAR

EL SABADO TERMINO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA 25 VECINOS DE IBI

El sábado terminó el juicio segundo contra 25 procesados de Ibi, acusados de conspiración y excitación a la rebelión. Durante la sesión de la mañana, informaron ambas partes. El fiscal en sus conclusiones definitivas retiró la acusación que pesaba contra los procesados siguientes: Pascual Moltó Cortés, Fernando orró Payá, José Pérez García, Joaquín Guill Navarro y Alvaro Verdú Alemañ. También retiró la acusación, pero dejándolos sujetos a la jurisdicción del otro Tribunal Popular, por desafectos al régimen, a los siguientes procesados: Joaquín Aracil Pérez de Sarrío, Bautista Rico Guillén, Luis Rodríguez Soler, Eugenio Eanjuan García, Adolfo Calatayud Benavent y José Guill Navarro.

Se retiró el Tribunal de Derecho a redactar las preguntas del veredicto, al comparecer de nuevo en la Sala, se dió lectura a las mismas por el magistrado señor Carratalá.

En la sesión de la tarde, tras larga deliberación, el Jurado contestó las preguntas del veredicto en sentido condenatorio. En vista de ello, el Tribunal de Derecho, previo informe en derecho del fiscal, emitió el fallo condenando a los procesados Primitivo Ferrer Guill, Artemio Payá Rico, Francisco Aracil Pérez de Sarrío, José Gisbert Navarro, Carlos Guill Navarra y José Castelló Gisbert a la pena de reclusión perpetua y a los otros, Angel Ferrer Vall, Rafael Sanjuan García, Pascual Guillén Pueyo, Vicente Esteve García, Isidro Guillén Verdú, José Verdú Verdú y Alejandro Moltó Gómez, a la pena de veinte años de reclusión menor, condenándoles, además, a una indemnización al Estado de 2.000.000 de pesetas solidaria y mancomunadamente.

Procedió al sorteo por si ha lugar a la revisión de la causa por otro Jurado, el resultado fué denegatorio.

Hospital de convalecientes de Izquierda Republicana.-Alicante

Alicante 31 de Octubre de 1936. Camarada Director del periódico EL LUCHADOR

Interpretando en estos momentos en que escribo esta carta, el sentir de todos mis compañeros aquí hospitalizados, tengo el gusto de dirigirme a usted el presente, rogándole encarecidamente de publicación de la misma en el periódico que tan dignamente dirige para hacer constar el profundo agradecimiento que todos sentimos por la fiesta con que nos ha obsequiado la orquesta que actúa en el Café Central, compuesto por los camaradas Canepa, Casas Sempers, Ancho y Perelló.

Actuó este cuarteto durante la tarde de ayer, interpretando un magnífico programa de su escogido repertorio, haciéndonos pasar a todas unas horas agradabilísimas que aún perdura en nuestro recuerdo.

Después y a continuación nos hicieron el honor de visitarnos los dos hermanos Laborre y su encantadora hermanita Lolita, los cuales fueron acompañados por el gran Profesor de Piano Laborre, padre de los mismos, cuyo cuarteto actuó también de una manera deliciosa y al final de la fiesta, fumos espléndidamente obsequiados con vinos, tortas dulces y cigarrillos habanos.

Entre la enorme concurrencia que nos visitó ayer y que también asistieron a la fiesta, se hallaban: el camarada Reyes, Administrador-Jefe de la Fábrica de Tabacos, Doctor Blanca y señora, Teniente Coronel de Sanidad Militar y Capitán de la misma, nuestra dignísima Presidenta Manolita Luque, con el Comité que integra Izquierda Republicana Femenina, nuestro no menos dignísimo médico Director de este Hospital de Convalecientes, camarada Luis Ruzafa a quien le acompañaba su compañero de profesión y también médico de este Hospital, camarada Vicente Espino, el Jefe de la Cruz Roja, el Consejo Obrero de la Fábrica de Tabacos, la compañera del camarada Director General de la Compañía de Tabacos y muchos camaradas más, que con sus atenciones nos hicieron la tarde inolvidable.

Y como final, hemos de hacer constar todos, para que lo sepa la opinión entera, que si bien las horas de la lucha en los frentes de combate son algo duras y que alegremente soportamos todos para bien de la República, justo es decir, que en la resguardada, nuestro pequeño esfuerzo se ve altamente correspondido por los solícitos cuidados que en todas partes recibimos.

Muy agradecido por la publicación de esta carta, me despido de usted en el nombre de todos mis compañeros convalecientes y en el mio propio al grillo de «Viva la República».

ANTONIO HERVIAS (hospitalizado)

Más de deportes

MURCIA, 5; VALENCIA, 1

Murcia, (telégrafo) — En la Comunidad, se celebró este emocionante encuentro que terminó con la victoria del once local.

Ambos equipos lucharon con gran tesón, por adjudicarse el triunfo. El primer goal del Murcia, fué conseguido de penalty.

Momentos después se producía, el segundo tanto de los locales.

Este nuevo goal, echó por tierra las esperanzas «valencianistas», que ya no ofrecieron tanta resistencia, con lo cual los equipos murcianos dominaron con mas intensidad y lograron tres nuevos goals, por uno solamente el Valencia.

El entusiasmo entre los aficionados fué inmenso.

EL LEVANTE-CARTAGENA, SUSPENDIDO

Valencia, (telégrafo). — De acuerdo ambos delegados se suspendió el encuentro Levante-Cartagena, que había de celebrarse en el Grao

El match tendrá lugar en fecha próxima que señalará el Comité de competición.

CAMPEONATO CATALAN

Barcelona, (telégrafo). — Se han celebrado los encuentros siguientes, correspondientes al Campeonato de Cataluña.

Barcelona, 3; Gerona, 0. Granollers, 3; Sabadell, 1.

El partido entre el C. D. Español y el Badalona, se ha suspendido por acuerdo de ambos Clubs. Se jugará en una próxima fecha.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL FUNCION BENEFICA

Hoy, tarde y noche, se celebra una función a beneficio de las familias de los combatientes del 5.º Regimiento, organizada por el Partido Comunista.

Se pone en escena «Siete mujeres», de Navarro y Torrado, y «El Secreto», de Ramón J. Sender.

IDEAL CINEMA

SPECTACULO DE VARIEDADES

Hoy en el Cine Ideal, además del espectáculo de cine, se dará otro interesante de variedades a cargo de los artistas, Rose Marie, Camilín, Dorita y Valero, Paquito Insa, Solita Sanhauja.

Interesante, como decimos, es este espectáculo de variedades y auguramos grandes éxitos.

Frente Obrero Antifascista

CONCURSO DEL HIMNO

A las 10 de la noche del 31 del pasado Octubre, se reunió el Jurado Calificador, que ha de fallar en el Concurso, convocado por el Frente Obrero Antifascista, para galardonar la mejor composición musical que convierta en himno la poesía premiada al camarada Rafael Sierra.

El Jurado recibió y abrió los diez pliegos presentados a Concurso, con otras tantas partituras de piano, trabajos que responden a los siguientes lemas:

- Número 1, Lema: «Canto de la victoria».
Número 2, Lema: «Morir o vencer».
Número 3, Lema: «Octubre».
Número 4, Lema: «Martes 13».
Número 5, Lema: «Alicantar».
Número 6, Lema: «Vencer».
Número 7, Lema: «El fascismo trajo la guerra, el fascismo caerá en ella».
Número 8, Lema: «¡Libertad querida!».

Número 9, Lema: «Querida Libertad».

Número 10, Lema: «¡Vencer!».

El trabajo señalado con el número 2, Lema, «Morir o vencer», está eliminado del concurso por el mismo autor, puesto que lo ha enviado firmado, rompiendo así, el mismo, el anónimo que es condición indispensable en todo concurso perfectamente imparcial y democrático.

El Jurado está ahora examinando los nueve trabajos restantes y, a la mayor brevedad, dará a conocer su fallo.

La Comisión organizadora de este concurso quiere hacer público su reconocimiento a cuantos autores, poetas y músicos, han nutrido prodigamente este torneo, demostrando así el espíritu liberal, antifascista que vive en todo el pueblo.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steñin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

Oficina de información del P. N. T.

AVISO

Se pone en conocimiento público que por necesidades del servicio ha sido suprimido el teléfono número 1070 instalado en la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo.

En lo sucesivo los avisos y consultas podrán hacerse llamando al teléfono 1806, del Ayuntamiento de esta ciudad.

Alicante, 1 de noviembre de 1936

Ecos locales

Procedente de Barcelona se encuentra en nuestra ciudad, don Pedro López Carrasco.

—Ha llegado a Alicante nuestro buen amigo, el joven maestro nacional José Galmat Morales.

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos.

Este número ha sido visado por la censura

Lea EL LUCHADOR

GUARDERIAS INFANTILES

FUTBOL.—Torneo Pro-Guarderías Infantiles, organizado por el Colegio Comarcal de Arbitros de Alicante CAMPO DE LA FLORIDA

Dos interesantes encuentros. Primera Vuelta de Semifinales.

A las 9 de la mañana

HERCULES F. C. - C. D. LIBERTAD

A las 11 de la mañana

U. A. A. E. M. - BENALUA F. C.

TODOS LOS DEPORTISTAS ANTIFASCISTAS DEBEN ACUDIR A PASAR UNA AGRADABLE MAÑANA DE FUTBOL AL CAMPO DE LA FLORIDA A LA VEZ QUE CONTRIBUIR AL FIN BENEFICO QUE SE PERSIGUE

DONATIVO UNICO: 50 CENTIMOS

Colegio Politécnico "Minerva"

Fundado el año 1870, con el nombre de San José

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milago, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152

Colegio Politécnico "Lucentino"

FUNDADO EN EL 1881 CON EL NOMBRE "SAN LUIS"

Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia.

Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª Enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales.

CUENTA CON GABINETE DE FISICA, QUIMICA E HISTORIA NATURAL

Admisión de Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Informes y Reglamentos en la Dirección del Colegio.

MIGUEL SOLER, 4

ALICANE

TELEFONO 1357

F. E. I. E. P.

U. G. T.

Teatro Principal

(Espectáculo en cooperativa)

LUNES 2 NOVIEMBRE 1936

Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular

Pepita MELIA-Benito CIBRIAN

EXITO de la comedia en tres actos, de Leandro Navarro y A. Tirado, titulada

Siete mujeres

Y representación del episodio de la vida Sindical en Barcelona en tiempos de Anido y Arlegui en un acto del camarada comunista Ramon J. Sender,

El Secreto

2 Secciones a las 6'30 y 10 noche

BUTACA, 2 ptas. -- GENERAL 0'50

Deportivas

AYER EN EL ESTADIO

Torneo Superregional Valencia-Murcia

El Hércules mantiene su puesto de "líder" al lograr una nueva victoria; la de ayer sobre el Gimnástico Valenciano

El resultado de 3 goals a cero, pudo aumentarse si la suerte y la formidable labor de Vidal, no hubiesen sido aliados de los azul-grana

EL DEBUT DE TORMO EN EL CENTRO MEDIO

Para muchos era una incógnita el debut del «Gatete» en el centro de la línea media del once blanquiazul. Nosotros a fuer de sinceros hemos de confesar que teníamos la plena seguridad de que Tormo cumpliría en el puesto señalado —como en cualquier otro sitio— con tantas probabilidades de éxito como Rosalench.

Lo que nos preocupaba era el vacío que dejaba —en virtud de este cambio en la vanguardia del once— quitando con ello potencialidad a la delantera.

Pero como las circunstancias matician, el amigo Rosalench, acudiendo a la llamada del Gobierno de la Generalidad, como buen catalán y mejor español, no tuvo más remedio que abandonar su puesto desahogado.

Tormo ya había actuado en algunos partidos, en sitio tan responsable, y francamente había plenamente convencido, pero como en estos últimos encuentros la delantera se había acoplado tan perfectamente, temíamos, y con lógica que al desarticular uno de sus ejes, pudiera venir abajo el conjunto de la línea.

Los hechos de ayer, confirman plenamente todo lo contrario de lo que nosotros temíamos. Tormo en el centro de la línea media, tuvo unos primeros minutos de incertidumbre y floja colocación, olvidándose en ocasiones que jugaba en la línea de medios, es decir adelantándose con el esférico como si fuera uno más de los delanteros. Pero pasados unos minutos, el de San Blas, afanzose y fué el vallador donde estrelláronse los ataques forasteros.

Pero además sirvió con precisión y alimentó constantemente a los de delante, y fué además un tercer defensor cuando algunas circunstancias requieran su presencia. Tormo convenció

en su debut de medio centro. Rosalench no ha tenido más remedio que abandonarnos. Desearnos que vuelva pronto, pero mientras tanto su puesto está bien garantizado.

Y con respecto a la desarticulación de la delantera, también hemos fracasado. Asensio, comenzó jugando de interior izquierda y —no obstante su buena voluntad— desperdiciaba muchos intentos de lograr buenos resultados. Pero Aparicio pasó al interior y el debutante ocupó la extrema izquierda, y la vanguardia creó una y cien veces gran peligro en la portería azul-grana.

Asensio ocupó dignamente el puesto de Aparicio y éste constituyó la pesadilla de Vidal.

Resumiendo; que no obstante la falta de un elemento de indudable valía, el equipo herculano no desmereció lo más mínimo de sus anteriores partidos.

EL GIMNÁSTICO VALENCIANO

Decíamos el sábado que el Gimnástico valenciano, no era el Murcia. Claro; esto dicho así, parece una incongruencia, pero no lo es. Fundamos nuestro aserto al agregar que el equipo de Vallejo, no obstante tener el juego muy parecido al de la Condomina, pone en la lucha mucho más tesón y juega al fútbol, ¡al fútbol!, más que los «partandicos». Además, es la sombra del Hércules. Ha desbaratado al equipo alicantino algunos campeonatos y es de los equipos valencianos el que más juego y entusiasmo derrocha en el Estadio. De ello nos alegramos nosotros, no cabe duda, pero lo indicamos porque es el match que más emoción causa a los «sporters» del once alicantino, y sinceramente les hace pasar un mal rato.

Ayer, entre el buen juego desarrollado por nuestros visitantes, la formidable labor de Vidal y los primeros momentos de incertidumbre de Tormo y Asensio, se vieron caras muy largas.

Vidal en la defensa del marco, estuvo sencillamente magárfico. Realizó una labor verdaderamente inconmensurable, no siendo culpable de ninguno de los tres tantos que albergó su casilla. De haber ocupado su puesto otro guardameta, el Gimnástico, hubiera regresado a Vallejo con una descalabrada derrota. La defensa, no nos gustó: tuvo en constante abandono a su portero, teniendo éste necesidad en muchas ocasiones de arriesgar el físico para salvar situaciones verdaderamente comprometedoras. En la media, Palahi y Tari, éste mejor que el centro. La delantera se pasa muy bien el esférico, pero a la hora de «la verdad», no hay nada que hacer. Tache y Sanchiz, sobresalieron del conjunto.

No se confirmaron las noticias que nos dieron sobre la alineación de Campanal y Buira, pero el rendimiento del once visitante no fué más flojo por estas ausencias.

Causó el Gimnástico una buena impresión —cuando ya le tenía— entre el público alicantino.

LOS DE CASA

Ya hemos hablado de Tormo y Asensio y casi, casi, de la labor vanguardista. Añadiríamos que Iriés sirvió centros magníficos y que entretuvo el balón, menos que otras veces, detalle éste que merece plácemes. Cervera, plerótico de entusiasmo y con gran coraje y Biazquez muy oportuno y con una perfecta conducción de línea.

Salvador mejoró su actuación del domingo anterior. Mugica, va confirmando lo que de él, dijimos. Su puesto no hay quien lo ocupe en la actualidad y con esta está hecho su mejor elogio.

Goyeneche y Maciá, aguantaron con facilidad los intentos de avanzada de las huestes valencianas, y su labor sin ser sobresaliente, nos parecía francamente buena.

Pero al pollo Amat —o Pepico, como él nos dijo que le llamáramos— si que es merecedor que lo distingamos en párrafo aparte.

Amat —o Pepico— es todo un gran portero. Las salidas espectaculares, los saltos inconcebibles y la temeridad en las paradas, hacen de él, una verdadera revelación. El ex-elidense, está llamado a ser una figura en la España futbolística. En el Eldense, no hubiera sido más que un «gran portero» de segunda categoría. En el Hércules, será, no tenemos la menor duda, «todo un carberero», de la Primera División. La elección pues, no es dudosa. Los valencianos extrañábanse de las grandes paradas que realizaba el diminuto portero alicantino. Y así eran. Tuvo sobre todo, una palomita, que no la hubiera mejorado el mejor portero.

LOS GOALS

Se produjeron a los 25 minutos del primer tiempo, 20 de la segunda mitad y 25, por mediación de Biazquez, Cervera (penalty) y Aparicio.

ALINEACIONES Y ARBITRO

Lo hicieron por el Gimnástico: Vidal; Gojenury, Villaplana; Tari, Palahi, Adelantado; Sanchiz, Gómez, Burgos, Tache y Stor.

El Hércules presentó a Amat; Goyeneche, Maciá; Salvador, Tormo, Mugica; Iriés, Cervera, Biazquez, Asensio y Aparicio. Abadalejo, del Colegio murciano, arbitró el encuentro bastante bien. Le ayudaron en las bandas Llopis y Pérez, con acierto. ¡Dos nuevos puritos, incluímos en el puesto de elidera y a esperar la próxima jornada.

CHERO EN LA FLORIDA

Torneo Pro-Guarderías Infantiles, organizado por el Colegio Comarcal de Arbitros alicantinos

C. D. LIBERTAD, 5; HERCULES, 4. Se jugó este interesante partido entre los equipos arriba señalados, terminando con la justa victoria del equipo de la barriada de San Blas, que puso más entusiasmo y realizó mejor juego que sus contrarios, que presentaron en el campo, únicamente 10 jugadores. Arbitró bien, el comarcal Valero.

La revancha de este encuentro semifinal se jugará el próximo domingo en el Estadio a las 3'15 de la tarde.

BENALUA F. C. 6; U. A. A. E. M., 0. Este partido no tuvo aliciente alguno, ya que la superioridad benaluense fué palpable en juego y elementos, pues los «escolares» presentaron únicamente 8 jugadores. Los del barrio, no alcanzaron más tanto porque no se lo propusieron. Acabó la «charlotada» con el tanteo reseñado. El comarcal Pérez, no tuvo dificultades en su labor.

El próximo domingo se jugará el segundo partido a las 10'15.

Antes de dicho encuentro, se celebrarán, pruebas atléticas a cargo del cuadro gimnástico de la U. A. A. E. M.

Mañana futbol en el Estadio

Mañana a las 3'15, se celebrará un magnífico encuentro de fútbol, entre una selección de marinos rusos del «Transval» buque mercante enclavado en nuestro puerto y el Hércules.

El match organizado por el Partido Comunista mas que de interés por la victoria, lo es, porque se aprovechará para hacer demostración de simpatía hacia la Nación, la única Nación que nos hace justicia.

Todo el Alicante deportivo al Estadio a homenajear a los beneméritos ciudadanos de la U. R. S. S.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
Gran acontecimiento artístico de Varietés

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días es totalmente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 **ALICANTE**

INSUPERABLES
DE FAMA UNIVERSAL
ALICANTE

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARIE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

PARA

niños, dividida en nueve grados. niñas, dividida en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO —: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL —: CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2621

MANZANILLAS "EL RENO"

«ROMULO Y RENO»

ANTIBILIGOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1'90 ptas. lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia

DESIDERIO REIG PAYA. III, 2023 ALICANTE

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

CENTRAL CINEMA
«Ojos negros».

MONUMENTAL
«Bella Adelfina».

IDEAL CINEMA
Grandioso acontecimiento artístico dos secciones a las 6'30 y 10'15: 1.º Rose Marie, 2.º Gamili, 3.º Dorita y Valero, 4.º Paquito Ynsa, 5.º el éxito del día Vedette moderna Solita Sanhauja.

TEATRO PRINCIPAL
Don grandes secciones a las 6 y a las 10 «Siete mujeres» y «El Secreto».

SALON ESPAÑA
«El tren de las 8'45».

PARA MAÑANA
CENTRAL CINEMA
«Venus rubia».

MONUMENTAL
«Casada por Azar».

IDEAL CINEMA
Grandioso acontecimiento artístico dos secciones a las 6'30 y 10'15: 1.º Rose Marie, 2.º Gamili, 3.º Dorita y Valero, 4.º Paquito Ynsa, 5.º el éxito del día Vedette moderna Solita Sanhauja.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar . . . Café . . .
Paseo de los Mártires

Viuda de A. Chapuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSEJO AHORRA GASTOS Y DESVELO PUN COINA DE GAS

Central

Avd. Méndez Núñez

Lunes de Moda, a las 6 de la tarde

REESTRENO de la comedia musical moderna

Por unos ojos negros

por Dolores del Río y Pat O'Brien

Melodía de rascacielos (Revista musical)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde

2 PELICULAS 2

La deliciosa comedia musical

Bella Adelfina

por Irene Duane

Un complemento sonoro

Gran Orquesta en los intermedios

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º. rante a la estatua de Maisonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TRANSJORTES POR AUTO-CAMION Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143
Valencia: Peñayo, 81, Teléfono, 18.822

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente

VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

La estupenda producción española

El tren de las 8,45

por ALADY

Una película de complemento

Lea Vd. El Luchador

Casa

Se vende de 8 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 149, (Carolina).

Razón en la misma o en esta Administración.

Linea de automóviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	7
10'30	9
12,30	11,30
13,30	2,30
16	15
8	17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los dese

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de

Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DROGUERIA

Visite usted las Oficinas de

GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

A PRECIOS MUY REDUCIDOS

NEVERAS

ELECTRO-AUTOMATICAS

«JAY»

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535